

- Magyarázat van, de megoldás...?
- Patrónusok — patronáltak
- Művese állomás
- Vizsga — Turmix
- Jubilál a Módszertani Közlemények

## SZEGEDI

# Egyetem

IX. évf. 1. szám A SZEGEDI FELSOOKTATÁSI INTÉZMÉNYEK LAPJA 1971. február 8.

## Számvetés

### Újjáválasztották a szakszervezeti bizottságokat

Intézményeink szervezett dolgozói a közelmúltban számbavették az utóbbi két év tapasztalatait, a szakszervezeti élet eredményeit; gondjaikat, feladataikat és megválasztották új vezetősegeiket.

A küldöttértekezletek beszámolóiban, vitáiban egyértelműen leszögeződött, hogy **szakszervezeteink helyzete és munkája jelentős változásokon ment keresztül, s egyre inkább kezdik megtalálni helyüket, szerepüket az egyetem a főiskola struktúrájában. Társadalmi szervezeteink jogköre jelentősen kiszélesedett, s új jogokat egyre eredményesebben érvényesíthetnek, mert az intézmények állami- és pártvezetése a korábbinál jobban igényli a szakszervezet segítségét az előtük álló feladatok megoldásában.** Mindez az új Működési és Szakszervezeti Szabályzatokban kifejezésre is jutott.

A beszámolási időszakban a szakszervezet közreműködésével számos olyan fontos feladatot sikerült megoldani részben vagy teljesen — hogy példaként csak a bérrendezést, a munkakörülmények javítását vagy az üdültetést említsük — amelyek kedvezően befolyásolták a tagság helyzetét, a szakszervezetről alkotott véleményt. A szociálpolitikai tevékenység kiemelkedő fontosságú feladatát, a bérrendezést általában közmegegyezés fogadta. A szakszervezet további feladata ezzel kapcsolatban a József Attila Tudományegyetemen elsősorban az, hogy szorgalmazza a bérrendezés kiterjesztését a gyakorlóiskolákban, a könyvtárban és a kutatási státuszban dolgozókra. Az Orvostudományi Egyetem Szakszervezetének e téren következő lépése, hogy a korábban még érvényesülő, helytelen „egyenlősdí szemlélet” felszámolását segítse, hogy tovább lehessen differenciálni az egyes szakterületeken. A Tanárképző Főiskola Szakszervezetének pedig azon kell munkálkodnia, hogy a gyakorló iskolákban a bérrendezés megtörténjék, megoldódjanak a szakveztők bérügyi problémái.

A dolgozók munkakörülményeinek javításán mindhárom intézményben fokozottan kell járnodni szoros együttműködve a gazdasági vezetéssel. — E nagyon lényeges munkaterület — a szociálpolitikai tevékenység — keretében nagyobb erőfeszítések teendők — a JATE példáját követve az orvos-egyetemen és a főiskolán is — a lakásgondok enyhítésére és az üdültetés megoldására. Igen lényeges feladat a törzsgárda fokozott megbecsülése: az eddig eléggé elhanyagolt, kevés eredményt hozó kulturális és sport munkaterületeken potenciálisan meglevő lehetőségek kihasználása. A szervezeti élet erősítése, a tagság eszmei, politikai arculatának pozitív irányú formálása érdekében az eddigi eredményekre építve nagyobb gondot kívánatos fordítani a szakszervezetnek — a pártszervezetekkel együttműködve — a politikai felvilágosításra, tájékoztatásra, oktatásra. Azért, hogy szervezett dolgozóink jogait és kötelességeiket pontosan ismerve érvényt szerezhessenek a demokratizmus kiszélesedésének. Ezzel kapcsolatban különösen jelentős a bizalmiak továbbképzése, munkájuknak segítése, hogy segítséggel a szakszervezeti bizottságok és az alapszervezetek vezetőségei állandó kontaktust teremthessenek a tagsággal és folyamatosan tájékozódhassanak az egyetemi, főiskolai élet területén mutatkozó eredményekről és gondokról. A szakszervezeti munkában is érvényre kell juttatni, hogy bátortást kapjon a reális bírálat és védelmet a jogos bíráló

Szakszervezeteink — a küldöttérte-

kezletek határozatait értelmében — kiemelt feladatként kezelik az MSZMP nőkre vonatkozó állásfoglalásának intézményeinkben való helyes értelmezését és alkalmazását. Ennek érdekében megkezdtek a női dolgozók helyzetének felmérését, hogy majd megfelelő javaslatokat tehesse az állami vezetésnek. A párt határozatát figyelembe véve fokozott érdeklődéssel fordulnak az ifjúság felé is — különösen az orvosegyetemen, ahol közel hatszáz 30 éven aluli tagja van a szakszervezetnek.

A beszámolási időszak eredményeire épített célok, feladatok világosak, s ha az új szakszervezeti bizottságok nem tévesztik szem elől, hogy a dolgozók érdekeit képviselik, ha megfelelően élnek törvény adta jogaikkal és kötelezettségeikkel, a tagság bizalmával és támogatásával, akkor a szakszervezet egyre jobban betöltheti majd hivatását egyetemeinken és a főiskolán. SZ. M.

### SZAKSZERVEZETI BIZOTTSÁGOK: JÓZSEF ATTILA TUDOMÁNYEGYETEM

dr. Rácz János (elnök) dr. Harangozó József (titkár), dr. Balog János, dr. Bérczi Imre, Geschek Miklósné, dr. Karácsonyi Béla, dr. Mui László, dr. Nacsády József, dr. Szántó Ferenc, dr. Tandori Károly, dr. Weisz Imréné.

AZ ORVOSTUDOMÁNYI EGYETEM: dr. Tényi Mária (elnök), dr. Nyirádi László (titkár), G. Szabó Erzsébet, Kurucz Gyuláné, dr. Oláh Miklós, Pázmán István, dr. Selmezi Béla, dr. Sövényi Ervin, Szabó Lajos, dr. Szabó Rezső, Szekeres Tiborné, Tokaji Lajos, dr. Vicsay Margit.

A TANÁRKÉPZŐ FŐISKOLA: dr. Waldmann József (elnök), dr. Riesz Béla (titkár), Dobcsányi Ferenc, Horváth Antalné, Kovács Lászlóné, Kókuti Lajos, Molnár Sándor, dr. Palásti László, Puskás Albert, Rovó Lászlóné, dr. Sipos Sándorné, Szabó László, Timár András, dr. Vidács Ferenc.

## Gyógyszerészavató

Az Orvostudományi Egyetem Tanácsa február 4-én az egyetem központi épületének aulájában gyógyszerészdoktor- és gyógyszerészavató nyilvános tanácsulást tartott. Dr. Ormos Jenő tanszékvezető egyetemi tanár, oktatási rektorhelyettes, dr. Kedvess György tanszékvezető egyetemi tanár, a Gyógyszerésztudományi Kar dékánja és dr. Sávoy Gyula egyetemi tanár, az Általános Orvostudományi Kar dékánhelyettese a SZOTE Egyetemi Tanácsa nevében gyógyszerészdoktorrá avatta Kotsy József szakfelügyelő gyógyszerészt és gyógyszerésszé avatott 68 jelöltet.

## Együttműködési szerződés

Eráti együttműködési szerződést kötött orvostudományi egyetemünk az Odesszai Orvosi Akadémiával. A szerződés ratifikálására küldöttség járt Odesszában, dr. Tóth Károly rektor vezetésével. A küldöttség tagjai dr. Ormos Jenő rektorhelyettes és dr. Cserhádi István, az egyetemi pártbizottság titkára voltak.

## PÁRTNAP

Pártnapot tartott január 21-én az aulában a József Attila Tudományegyetem. A pártnapon Györi Imre, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a Csongrád megyei pártbizottság első titkára a X. pártkongresszussal összefüggésben válaszolt az egyetem oktatóinak, dolgozóinak és hallgatóinak kérdéseire.

## Ösztöndíjrendeletet módosítás

A művelődésügyi miniszter módosította, illetve kiegészítette a felsőoktatási intézmények nappali tagozatos hallgatói részére juttatható állami támogatás eddigi rendjét.

Az 1969/70-es tanévben bevezetett új ösztöndíjrendelet módosítása értelmében általános tanulmányi ösztöndíjat kaphatnak (a négy év vagy ennél hosszabb tanulmányi idejű felsőoktatási intézményekben (az elsőéves hallgatók is a tanév második félévétől kezdve, a második félévre megállapítható ösztöndíj összege az első félév tanulmányi átlageredménye szerint kifizethető ösztöndíj alsó határa lehet az elsőéveseknek).

A miniszteri utasítás különben a tanévkezdés, illetve a vizsgaidőszak befejezésének időpontjától teszi függővé a szeptemberi és júniusi juttatások mértékét, s ennek megfelelően újból meghatározza a határidőket.

## Akadémiai székfoglaló

Dr. Márta Ferenc egyetemi tanár, a József Attila Tudományegyetem rektora, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja február 1-én, a Magyar Tudományos Akadémia felolvasó termében tartotta székfoglaló előadását. A kémiai tudományok osztálya rendezésében elhangzott előadás a szénhidrogének kutatásának aktuális problémáit vizsgálta.

## Orvosi rendelés egyetemi dolgozóknak

A Szeged megyei jogú Városi Tanács Kórháza Rendelőintézet (Lenin krt. 97.) és a József Attila Tudományegyetem között létrejött megállapodás értelmében az egyetem dolgozói a Rendelőintézet három osztályát vehetik igénybe.

Belgyógyászat: dr. Jung Ibolya főorvos (földszint 9. szám alatt) rendel: minden nap 11-12, és 14.30-15.30 óráig.

A belgyógyászati rendelésen belül a szükségleteknek megfelelően biztosítható EKG. vizsgálat is.

Röntgen: dr. Vicsay András főorvos (földszint 2. szám alatt) rendel: minden nap 13.30-14.30 óráig.

Fogászat: dr. Berzék Erzsébet fogszakorvos (II. emelet 19. szám alatt) rendel: hétfő, szerda, péntek 8-12 óráig.

## Doktorrá avatás

A József Attila Tudományegyetem 73 nappali és 56 levelező tagozaton végzett joghallgatóját, valamint 10 volt bölcsész — és ugyancsak 10 volt TTK-s hallgatót avattak január 30-án délelőtt doktorrá az egyetem Dugonics téri aulájában. Az ünnepi tanácsülésen dr. Serfőző Lajos oktatási rektorhelyettes, valamint a karok dékánjai fogadták doktorrá az egykori diákokat.

## VENDÉGEINK

A József Attila Tudományegyetemen járt december elején az Odesszai Állami Mecsnyikov Egyetem képviselőiben professor Poliszuk rektorhelyettes és professor Szurilov párttitkár. látogatásuk alkalmával aláírták a két egyetem közötti idej munkatervet és tapasztalatcserét folytattak egyetemünk vezetőivel.

A leningrádi Gerzen Pedagógiai Főiskola rektora, A. D. Boborykin professzor január elején tett látogatást tudományegyetemünkön. A leningrádi rektor aláírta a két egyetem kapcsolatának idej munkatervét, tanulmányozta az orosz nyelv egyetemi oktatását és látogatást tett az egyetem gyakorló gimnáziumában.

Dr. Penavin Olga, a Novi Sad-i egyetem professzora tíz napos tapasztalatcseré látogatást tett a JATE Magyar Nyelvészeti Tanszékén.

Dr. Kirchgässner, a Greifswaldi egyetem adjunktusa két hétig a JATE Filozófiai Tanszékének vendége volt.

## Farsangolunk

A Tisza Szálló összes termeiben; február 20-án, az Orvostudományi Egyetem bálján, amelynek díszelnöke dr. Szabó Zoltán egészségügyi miniszter lesz, és február 26-án a Tudományegyetem bálján, amelynek díszelnöke dr. Polinszky Károly művelődésügyi miniszterhelyettes lesz.

## Jelvény és embléma



A József Attila Tudományegyetem új jelvénye (Károlyi Mihály grafikája)

A József Attila Tudományegyetem új emblémája (Kopasz Márta grafikája)

(Fotó: Kun Sándor)

